小学数学第十册期末检测
一、计算。（5＋9＋9＝23分）

1．直接写出得数


 EQ \F(3,8) ＋  EQ \F(5,8) ＝
1－  EQ \F(5,9) ＝  
 EQ \F(1,3) －  EQ \F(1,4) ＝
 EQ \F(5,6) ＋  EQ \F(5,6) ＝
（    ）＋  EQ \F(1,4) ＝  EQ \F(1,2) 

 EQ \F(1,5) ＋  EQ \F(3,10) ＝ 
 EQ \F(1,2) －  EQ \F(3,8) ＝
 EQ \F(1,4) ＋  EQ \F(1,6) ＝
 EQ \F(3,7) －  EQ \F(3,7) ＝
  EQ \F(1,5) －（    ）＝  EQ \F(1,10) 
2．怎样算简便就怎样算

 EQ \F(4,9) ＋  EQ \F(3,7) ＋  EQ \F(5,9) ＋  EQ \F(4,7)       
 EQ \F(17,12) －（  EQ \F(5,12) ＋  EQ \F(2,5) ）      
1＋  EQ \F(1,2) ＋  EQ \F(1,4) ＋  EQ \F(1,8) ＋  EQ \F(1,16) 
3．解方程


 EQ \F(7,9) ＋x ＝  EQ \F(5,6)           

9x ÷ 15＝ 75



2.5x＋3×1.5 ＝ 8 



 

二、填空。（29分）

1．在直线上描出表示各数的点，并连一连。


    
  EQ \F(3,5)  

  EQ \F(10,5) 


  EQ \F(12,5) 


2.8

[image: image1.bmp]
2． EQ \F(6,7) 的分数单位是（        ），再加上（      ）个这样的单位就是最小的质数。 

3．用20分米长的彩带正好剪成9根同样长的短彩带，则每根短彩带长  EQ \F((   ),(   )) 分米，每根短彩带是原来彩带的  EQ \F((   ),(   )) 。

4．在○里填上“＞”、“＜”、“＝”。


 
 7 EQ \F(1,5) ○  EQ \F(13,2)  
     

 EQ \F(5,11) ○  EQ \F(5,13) 



 EQ \F(39,80) ○  EQ \F(101,200) 
5．选出三张数字卡片，按要求组成三位数。（每种情况写出两个数）

[image: image2.bmp]
  ⑴ 既是5的倍数，又是2的倍数：（       ）、（       ）;

  ⑵ 既是5的倍数，又是3的倍数：（       ）、（       ）;

6． EQ \F(11,12) ＝  EQ \F(11×(   ),12×3) ＝ EQ \F(11＋(   ),12＋12)           EQ \F(24,32) ＝  EQ \F((   ),16) ＝ EQ \F(15,(   )) 
7．a和b都是非0自然数，如果a、b的最大公因数是1，最小公倍数是（     ）；如果a＝2b，a、b的最小公倍数是（     ）。

8．用一种正方形地砖正好铺满长36分米、宽28分米的房间。这种正方形地砖的边长最大是（      ）分米，一共需要（      ）块这样的地砖。

9．将一个圆沿半径剪开，得到若干个小扇形，然后拼成一个近似的长方形，这个长方形的长相当于圆周长的（       ），宽等于圆的（       ）。如果拼成的长方形的长是9. 42厘米，那么这个圆的周长是（       ）厘米，圆的面积是（       ）平方厘米。
10．有一根的绳，用去了它的  EQ \F(3,4) ，还剩下  EQ \F(1,2) 米，用去的多还是剩下的多？（          ）。

    我的理由：＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿
   （提示：可以用画图表示，也可以用计算等方法）

三、选择。（10分）
1．如果a是奇数，那么（     ）是偶数。


A.  3a
      
B．3a－1

C．2a－1

D．2a＋1


2．在58÷2＝29，x＋4 ＜25，5y＋6x＝70，42÷a，2n＝1.8这些式子中，是方程的有（     ）个。


A.  1
       
B．2
      
C．3
    
D．4

3．已知  EQ \F(8,9) > □ >  EQ \F(4,9) 。方框里可以填的最简分数有（      ）个。


A．1      

B．2       

C．3      

D．无数

4． 右图中，甲、乙两个正方形的边长都是5厘米。图中阴影部分

   的面积相比，（     ）。


A． 甲中的面积大

B．乙中的面积大
 C．一样大

D．无法判断


5．在右图中，大正方形的面积是100平方厘米。圆的面积是（     ）平方厘米。

A.  20π

B．25π


C．50π


D．100π

四、求下列图形中阴影部分的周长和面积。（8分）
  ⑴ 求出阴影部分的周长。 






⑵ 求出阴影部分的面积。

五、解决问题。（30分）

1．小丽和爸爸体重一共是112千克。爸爸的体重是小丽体重的2.2倍。小丽的体重是多少千克？

  （用方程解）

2．小华去文具用品商店买了3本笔记本和4块橡皮，共用去了20.4元。笔记本每本3.6元，橡皮每块多少元?

3．一节体育课有  EQ \F(2,3) 小时。同学们做热身运动大约用了这节课的  EQ \F(1,8) ，篮球训练大约用了这节课的  EQ \F(2,5) ，剩下的时间自由活动。自由活动的时间大约是这节课的几分之几？
4．体育老师买了一些毽子，这些毽子的底部有一个圆环形铁片。量得内圆直径是8毫米、外圆直径24毫米。这个圆环形铁片的面积是多少平方毫米？

5．




2015年上海市、南京市上半年各月降水量统计表


  ⑴ 根据表中数据，完成折线统计图。

  ⑵ 上海市降水量最大的是（    ）月，上海市和南京市降水量相差最大的是（    ）月。

  ⑶ 南京市降水量增加最多的是从（    ）月到 （    ）月。
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2015年上海市、南京市上半年各月降水量统计图
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